

Měsíčník Fakulty veřejných politik a Filozoficko-přírodovědecké fakulty

Virtuální procházka akademickými chodbami

OPAVA Předposlední květnová sobota patřila Filozoficko-přírodovědecké fakultě v Opavě, která se poprvé v historii představila učežacím prostřednictvím živého streamu na své facebookové stránce.

Program jarního Dne otevřených dveří trval tři a půl hodiny a jeho náplní byly video vizitky studentů a absolventů, krátké spoty jednotlivých ústavů či různých akcí a uměleckých projektů zaštitěných fakultou, a hlavně živě přenášené rozhovory s hosty. Debaty vedla Kateřina Huberová, moderátorka Českého rozhlasu Ostrava. Atypický byl tento DOD tedy nejen zvoleným formátem, ale i obsahem – zaměřil se na popularizaci vědy a velmi zajímavé informace během něho obdrželi jak zájemci o studium, tak široká veřejnost.

Sérii živých vstupů zahájil dialog s fotografem, kurátorem a zástupcem Institutu tvůrčí fotografie MgA. et Mgr. Ondřejem Durczakem. Během dvaceti minut se diváci dozvěděli samozřejmě vše podstat-

né o studiu na ITF, ale moderátorka se se svým protějškem dostala i např. k takovému tématu, jakým je postavení umělecké fotografie v záplavě vizuálního obsahu na různých sociálních sítích.

Následovalo další, již dávno ne futuristické téma – robotika a umělá inteligence. Se svou vášní k těmto odvětvím se podělil RNDr. Miroslav Langer, Ph.D. z Ústavu informatiky a mimo jiné uvedl: „Těšíme se na uchazeče, kteří mají o studium zájem. Zakládáme si na rodinném prostředí. Jsme schopni se studentům lépe věnovat a můžeme si podstatně lépe vyzobávat talenty.“ Během rozhovoru došlo vedle ovládní robotů myšlenkami i na českou krásnou literaturu.

Zbořit mýty o knihovnách přišla do profesionálně vybaveného vysílací studia na Hauerově 4 PhDr. Libuše Foberová, Ph.D., ředitelka Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě a pedagogička na Ústavu bohemistiky a knihovnictví. Nejen knihovny, ale i další vzděláva-

cí a kulturní instituce prošly na počátku 21. století ohromnou proměnou – musely se přizpůsobit rychlému vývoji technologií a začít s nimi držet krok, ba co víc, být o dost napřed.

Regionální kulturní dědictví a interdisciplinarity fakulty v praxi nastínila sama děkanka prof. PhDr. Irena Korbelářová, Dr., a to na příkladu spojení historie a kulturního turismu: „Již před několika lety jsme začali spolupracovat [...] se zámkem v Raduní, v Hradci nad Moravicí, byli jsme v Hlučíně. V souvislosti se speciálními výstavami tam připravujeme místo běžného občerstvení drobnosti, které se k tématu váží.“

Virtuální Den otevřených dveří zakončil dvojrozhovor s Mgr. Monikou Horskou z Ústavu filmové, televizní a rozhlasové tvorby a Mgr. Jakubem Chrobákem, Ph.D., z Ústavu bohemistiky a knihovnictví. Soustředil se nejen na vzájemné projekty oborů Česká literatura a Audiovizuální tvorba, ale vlastně sym-



bolicky vyprofiloval studenty a studentky 21. století.

Streamování zaštitil Ústav filmové, televizní a rozhlasové tvorby pod supervizí jeho vedoucí Mgr. Moniky Horskové. A pokud jste program ne-

stihli sledovat naživo, můžete si ho pustit ze záznamu – nalaznete ho na facebookovém profilu a youtubeovém kanále Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě.

SLEZSKÁ UNIVERZITA
FILOZOFICKO-
PŘÍRODOVĚDECKÁ
FAKULTA V OPAVĚ

studuj na Filozoficko-přírodovědecké fakultě v Opavě

výbrat si můžete z těchto studijních oblastí:

- umění & média,
- cizí jazyky,
- knihovnictví & český jazyk,
- historické vědy,
- informatika.

přijímáme studenty do druhého kola přijímacího řízení do 16. července 2021

IS.SLU.CZ/PRIHLASKA

Život zasvěcený Napoleonu Bonapartovi

OPAVA V květnu letošního roku uplynulo 200 let od úmrtí jednoho z největších vojevůdců všech dob Napoleona Bonaparta. K této příležitosti vydal pedagog Ústavu historie Filozoficko-přírodovědecké fakulty v Opavě PhDr. Marian Hochel, Ph.D., knihu s názvem *Vivant Denon a kouzlo empirie: Napoleonova hvězda, která oživuje duši*.

„Napoleon poutal mo pozornost už v době gymnaziálních studií a přivedl mě ke studiu historie na vysoké škole, kde již bylo možné se na tuto problematiku specializovat. První, co mě ještě v časech středoškolského děje-
pisu zajímalo, byla působivá vizuální pre-



zentace Napoleonovy doby,“ popisuje počátky svého profesního i osobního zájmu o osobnost Napoleona Bonaparta PhDr. Marian Hochel, Ph.D.

Kniha *Vivant Denon a kouzlo empirie*: Napoleonova hvězda, která oživuje duši, kterou vydala Slezská univerzita ve spolupráci s nakladatelstvím Togga, ale není přímo o světověznámém vojevůdci, čtenářům představuje Napoleonova poradce v otázkách umění a vkusu Dominique-Vivanta Denona.

Ten se dle jedné z verzí ke generálovi dostal na doporučení Napoleonovy manželky Joséphine. Během válečného tažení do Egypta projevils své schopnosti, loajalitu a

talent. „A první konzul Bonaparte mu nabídl uvolněný post ředitele Louvru, který ve funkci generálního ředitele tehdy řídil celý resort muzejnictví ve Francii. Denon v této funkci setrval třináct let, postupně posiloval své kompetence a průběžně byl pověřován i realizací státních zakázek v oblasti umělecké tvorby a státní kulturní politiky. I když byl jeho úřad formálně podřízen ministerstvu vnitra, jednal často samostatně z pozice pomyslného ministra kultury,“ doplňuje historik.

Vivant Denon byl, řečeno dnešní terminologií, velmi šikovným promotérem. Mobilizoval tehdejší přední umělce a architektu a usměrňoval jejich tvorbu, aby mohla vzniknout impozantní sbírka děl, která odkazu Napoleona Bonaparta zajišťila nesmrtelnost – žádný jiný vojevůdce či státník v průběhu dějin nezůstal ve vizuální kultuře zvěčněn v takovém rozsahu, jako tento francouzský císař.

Radkin Honzák hostem Moderních výzev lidstva



OPAVA MUDr. Radkin Honzák, CSc. je poslední zářivou hvězdou tohoto školního i akademického roku, kterou přivítá cyklus Moderní výzev lidstva. Přednáška proběhne v on-line prostředí formou streamu na YouTube kanálu Moderních výzev lidstva, kde bude po skončení také ke zhlédnutí v záznamu. Sledovat ji můžete 17. června od 12:30.

Přednáška s názvem Co vše lze vydržet a jak přežít i dnešek bude pojednávat o současné společnosti, která za posledních 30 let zažila na-prosto nevídaný vzestup. Dnešní generace pětatichtníků a mladších vyrůstala v podmínkách, které česká společnost předtím nikdy nezažila, navíc opojena představami o neko-nečné prosperitě. Pandemie koronaviru učinila tomuto smu konec. Jaké jsou naše naděje a šance tohle přežít a dopracovat se k dobré kvalitě života? Na tuto i mnoho dalších otázek budeme spolu s přednášejícím hledat odpovědi. Přednášky pořádá Mendelovo gymnázium a Fakulta veřejných politik v Opavě.

Den prevence proběhne před OC Breda & Weinstein

OPAVA Oblíbená akce, kterou tradičně pro širokou veřejnost připravuje Fakulta veřejných politik v Opavě, v letošním roce proběhne v menším formátu 29. června před OC Breda & Weinstein (U Fortny) v čase od 10:00 do 17:00. Letos s podtitulem „Zdraví, to nej-cennější, co máme“.

Zájemci si budou moci na stánku například změnit krevní tlak či tělesnou hmotnost, další okruh se pak bude soustřeďovat na problematiku podávání léků dětem a související rizika. Spoustu zajímavosti se návštěvníci akce dozví také o rizicích těhotenství a obezity a mnoho dalšího.

Pro zájemce z řad dospělých pak bude jistě velmi přínosná část věnovaná prevenci kognitivních problémů ve vyšším věku. Kognitivní funkce, které zahrnují paměť, koncentraci, řečové funkce, rychlost

myšlení a podobně, si budou moci prověřit prostřednictvím skríningových testů kognitivních funkcí.

V případě nepříznivé počasí se akce uskuteční v univerzitním centru v 1. patře OC Breda & Weinstein (vedle krevního centra).

SLEZSKÁ UNIVERZITA
FAKULTA VEŘEJNÝCH
POLITIK V OPAVĚ

DEN PREVENCE

Zdraví – to nej-cennější, co máme

29. 6. 2021, 10:00–17:00,
před OC Breda & Weinstein (U Fortny)

www.slu.cz/fvp/cz

Breda & Weinstein

Nový Ústav speciální pedagogiky



OPAVA Na fakultě již rok probíhá výuka nového bakalářského programu Speciální pedagogika. Od 1. července pak vznikne také nový ústav, v rámci kterého se budou možnosti studia i vědy a výzkumu v této oblasti nadále rozšiřovat.

Cílem studijního programu Speciální pedagogika je připravit odborníky v oblasti vzdělávání i aktivizačních činností zaměřených na osoby s postižením a znevýhodněním. V uplynulém akademickém roce v prvním ročníku nově otevřeného bakalářského programu na naší fakultě studovalo asi 30 studentů v prezenční i kombinované formě. Aktuálně připravujeme k akreditaci navazující magisterský program. Angažmá speciálního pe-

dagoga je v současné době mnohem širší, neboť se týká nejen dětí, žáků a studentů, ale všech osob se speciálními potřebami napříč věkovými kategoriemi. Odborná praxe studentů probíhá ve školách a školských zařízeních, v sociálních službách, dětských domovech, domovech pro osoby se zdravotním postižením a pro seniory, diagnostických ústavech apod. Fakulta disponuje také tzv. výukovým bytem, který je vybaven kompenzačními pomůckami a upraven pro samostatné bydlení osob se zdravotním zdravotním postižením. Rovněž má k dispozici specializovanou výše-chovnou místnost pro zvláště zranitelné oběti.

Bližší informace najdete na našich webových stránkách: www.fvp.slu.cz.